

乌东会上演『克里米亚2.0版』吗?

孙少锋 李嘉宝

环球热点

据塔斯社消息,日前,乌克兰东部民间武装自行成立的“顿涅茨克人民共和国”领导人扎哈尔琴科发表声明,决定成立新国家“小俄罗斯”。

有消息称,该事件成为随后乌克兰问题三方联络小组明斯克例行会谈的重要议题之一。在《明斯克协议》签署两年半后,乌克兰局势再变,令人瞩目。

“这不是一场革命,而是历史的回归。”据《洛杉矶时报》报道,扎哈尔琴科这样形容说。他还设计了一个代表新国家的旗帜,由17世纪一位效忠于俄罗斯的哥萨克领袖的旗帜改造而来。

2014年4月7日,顿涅茨克州爆发民众集会,宣布组建“顿涅茨克人民共和国”,并于5月11日进行了入俄全民公投。当年9月16日,乌克兰议会通过东部地区特殊地位法案,赋予顿涅茨克州和卢甘斯克州部分区域为期三年的特殊自治权,但同时强调“这些地方仍属于乌克兰领土”。

未及三年,风波再起,一石激起千层浪。最先被触动的仍是乌克兰敏感神经。“扎哈尔琴科不是政治家,他只是克里姆林宫传话的

“就目前来看,建立所谓的‘小俄罗斯’国还是乌东部民间武装组织的个人言论,但它也反映出旨在解决乌克兰危机的明斯克协议没有得到较好的落实。”中国社会科学院俄罗斯东欧中亚研究所研究员姜毅在接受本报采访时说。

2014年4月,乌东部顿巴斯地区爆发武装冲突。同年9月,乌克兰问题三方联络小组与乌东部民间武装在明斯克达成停火协议,但冲突并未完全停止。2015年2月,新明斯克协议签署。据英国广播公司此前报道,协议的重点是“立即实现全面双边停火”及一系列政治安排的落实。

就目前来看,该协议的落实的确不乐观。就在19日明斯克例行会谈举行之际,乌东

早在乌东乱局爆发之初,英国《金融时报》就曾刊文称,“在俄罗斯吞并克里米亚数周后,乌克兰东部愈演愈烈的骚乱似乎都在奇怪地照搬同一个剧本。”

如今,乌克兰还会上演“克里米亚2.0版”吗?“我认为可能性不大。”外交学院教授高飞告诉本报,“乌东部和基辅方面一直互摆狠话,实质上是体现一种政治存在感。”乌克兰问题联络小组俄罗斯全权代表格雷兹洛夫也认为,建立“小俄罗斯”的倡议是扎哈尔琴科对基辅挑衅的一种回应。

高飞认为,“对俄罗斯来说,将乌东留在乌克兰境内,能够确保俄罗斯在乌克兰的长期影响力,进而增加在乌克兰问题上博弈的筹码,这远远大于乌东入俄本身的意义。”



图为乌克兰东部民间武装组织的士兵。 资料图片

风波再起 各方争议

木偶。”18日,正在格鲁吉亚访问的乌克兰总统波罗申科回应道。

塔斯社称,波罗申科还表示,乌克兰不会分裂,政府最终将恢复对顿巴斯部分地区和克里米亚的主权。乌克兰议会副议长当天也表示,“很明显这不是扎哈尔琴科的主意,这已经不是俄罗斯第一次煽动这种举动。”

面对乌克兰明里暗里的指责,俄罗斯方面相对平静。据俄罗斯卫星通讯社消息,俄总统新闻秘书佩斯科夫表示,“俄方重申忠实于明斯克协议。对其他问题暂不评论。”

一纸协议 难平危机

部又发生激烈交火,已导致多人伤亡。国际文传电讯援引欧安组织特别代表萨伊迪克的话称,各方在会谈中就在乌东部发生的军事冲突进行了“激烈争吵”。在顿涅茨克方面宣布“建国”两天前的7月16日,据塔斯社报道,乌克兰军方在过去的24小时内约57次违反停火协议,向顿涅茨克发射了约240颗炮弹。

联合国人权组织最新数据显示,乌东部危机自爆发以来已造成逾万人丧生,超2.4万人受伤。

局势暂稳 隐忧暗藏

路透社18日援引一乌克兰官员的言论称,“俄罗斯想要向世界、尤其是美国展示,它可以将危机维持在暂停状态,也可以视需要对局势施加影响。”

姜毅也认为,“小俄罗斯”真正建立的可能性非常小。“地方民间武装组织并没有完全控制他们所在的东部两个州;在俄罗斯不愿承担政治风险的情况下,宣称‘建国’获得外部承认的可能性微乎其微。”美联社评论说,“虽然乌东的分离主义者在其它地区也有一些同情者,但它们并没有在那里获得领土,也没有任何政治上的代表权。”

适逢炎炎夏日,超高温的天气让人宁愿加班,也绝不出门。一些具有降温功能的产品科技感十足,打破了传统的桎梏,为这个夏天带来缕缕清凉。

室外温度突破30℃,出门稍微一走动就是一身汗,运动爱好者更是为此发愁。一款来自韩国,集功能性与时尚于一体的高科技冷感运动毛巾只需甩一甩,擦一擦即可瞬间给你带来凉意。众所周知,当液态水变成水蒸气时,会吸收周围环境的热量。这款毛巾则是通过“甩一甩”加速了水气化的过程,从而实现了毛巾变凉。它使用了聚酯纤维冷感材料,这是一种抗暑降温的环保冷感科技面料,不仅能增加运动过程中的舒适性和安全性,还能帮助运动员在运动过程中恒定体温,恢复体力。使用者只需用水打湿,轻拧,然后甩一甩,毛巾就能立即变为15℃。而且,不同于普通的毛巾,它的网面设计保证了透气性和极强的吸水性,轻轻一擦身体就干燥凉爽。

在室内的上班族多依靠空调降温防暑,近期,美国一家众筹网站上出现了一款超级迷你的空调,远看它就像一个大骰子,长宽高均为16厘米,十分小巧。这款迷你空调带有一个710毫升的水箱,整体使用含有矿物纤维的纳米材料制成。只需插上电并注入清水,纳米材料就会吸收大量水分并发生剧烈的蒸发,从而达到降温效果。令人赞叹的是,它能在1分钟内可为周围3米内的区域调节出适宜的温度,最多能将温度降低至17℃,基本能满足一个小型办公室的凉爽需求。同时,它还可以充当加湿器和空气净化器,你可将迷你小巧的它摆放在任意的地方。想象一下在炎炎夏日,自然清新的阵阵凉风轻轻拂过你,一边享受着凉爽一边给皮肤补充水分,一举两得,何乐而不为呢?

最近,加拿大一家主打智能床品的公司还在预售一种双区控温被子。这款双区控温被子可以分区进行加热或者降温,实现一张被子同时拥有两种不同的温度。

它主要由两部分组成,一部分是被子,另一部分是鼓风机。网格状外表的被子内部,不是棉花也不是羽绒,而是由一道道纵横交错、中空的通风管道组成的温度调节层。当需要加热时,鼓风机向温度调节层吹入加热的空气;当需要降温时,鼓风机向温度调节层鼓入房间内的空气,通过加快通风管道内的空气流动,进而加速人体汗液和被子潮气的蒸发,带走热量实现物理降温。

如今,科技造就幸福生活。技术的快速升级不断解决人们生活中的琐事难题,健康舒适的生活方式已不再是天方夜谭。



图为练瑜伽的女生在使用降温便捷空调。资料图片

美制裁对伊有多大杀伤力?

周而捷 马骁 穆东

伊朗发声回应

在美国宣布对伊实施新制裁之前,伊朗国内早有“风声”。几天来,伊朗已在不同场合通过不同部门表态,要求美国遵守伊核协议。

伊朗外长扎里夫14日表示,伊核协议是一项国际条约,美国现政府应当遵守。制裁宣布当晚,扎里夫在纽约接受美国哥伦比亚广播公司电视台采访时表示,伊朗将“视情况采取行动”。他还强调,伊核协议是一项多边协议,且经过联合国安理会确认,美国不能随便废弃或重新谈判。

伊朗总统鲁哈尼19日在内阁会议上说:“无论美国假以何种名义、借口,只要是制裁伊朗,我们就要予以恰当回击。”他还表示,美国的做法违反了伊核协议。

伊朗外交部也发表声明说,针对那些对伊朗及本地区其他伊斯兰国家采取敌对措施的组织和个人,伊朗将实施新的制裁。

新添不确定性

美国全国美籍伊朗人理事会理事长特里塔·帕尔西说,特朗普政府通过持续质疑伊核

协议刻意制造政策不确定性,并选择加剧与伊朗的紧张关系,这令美伊双方错过了不少相互谅解的机会。

《纽约时报》认为,奥巴马政府曾达成伊核协议视为改善美伊关系的“一次重要赌博”。但如今,这一两国合作的基础“正在崩塌”。

不过分析人士也认为,美伊并不会因美国的新制裁措施而迅速走向对抗,因为刺激伊朗国内强硬保守派抬头取代目前执政的温和派并不符合美国的利益,而且美国单方面废除伊核协议也面临国际阻力。

就在新制裁措施出台前一日,特朗普政府表示,将向国会证实伊朗正在履行其在伊核协议中的承诺。美国媒体分析说,这显示特朗普政府在处理伊核问题上面临“两难境地”。

事实上,对伊朗而言,特朗普政府此次制裁的相关个人和实体象征意义居多,实际影响较少,因此并不算太“狠”。事后伊朗方面的反应虽然态度强硬,但并不过激。舆论认为,伊朗政府今后仍会遵守伊核协议。

虽然新制裁本身对伊朗的“杀伤力”有限,但未来美伊关系的不确定性却会对伊朗经济造成较大负面影响。(据新华社电)

数字天下

47名

据当地媒体报道,巴勒斯坦人与以色列军警20日晚在耶路撒冷老城狮门外发生冲突,造成至少42名巴勒斯坦人、5名以色列军警受伤。

报道说,数千名巴勒斯坦穆斯林当晚聚集在通往耶路撒冷老城圣殿山的狮门外做祷告,同时抗议以警方在14日枪击事件后采取的加装金属探测门等做法。

2930张

印度选举委员会20日宣布总统选举计票结果,全国民主联盟提名的候选人拉姆·纳特·考文德以2930张选票成功当选印度总统。统计结果显示,考文德获得超过65%的选票,以绝对优势当选。

据悉,考文德是继纳拉亚南之后,第二位来自“贱民”阶层的印度总统。考文德现年71岁,是印度人民党资深成员。

34.5万例

也门近来暴发霍乱疫情,其蔓延速度快、严重程度之高引发国际社会关切。

联合国人道主义协调办公室日前在日内瓦发布最新数据显示,从4月27日至7月15日,霍乱已蔓延到也门几乎每一个省份,疑似病例已近34.5万例,死亡人数超过1780人,6月末每日新增的疑似病例人数高达5000例。(均据新华社电)

7月20日,在罗马尼亚首都布加勒斯特,罗马尼亚空军进行飞行表演,庆祝空军节。

新华社发 彼得雷斯库摄

罗马尼亚庆祝空军节

